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Debreczen, február 3.
B. Sennyey képviselő, a ezu- 

kor, kávé és serfogyasztási adó tár­
gyalása alkalmával tartott nagysza­
bású, s részben programm színezetű 
beszédében hangsúlyozta, hogy ő 
kész és képes is a költségvetés ke­
retén belül annyi megtakarítást esz­
közölni, a mennyit a szőnyegen 
forgó uj adóztatás utján a kormány 
besujtolni remél, s egyszersmind 
mind a miniszterelnökkel, mind 
azokkal szemben, kik a hatalom 
vagy bármely más koncz elnyeré­
séért a köp eny egíorgatás nemes 
mesterségét megtanulták, határozot­
tan kijelentette, hogy a mit ő az 
ellenzéki pádon ígér és állit, nem 
cselekszik másképen akkor sem, ha 
a kormánypadon fog ülni.

Nem tartozik Sennyey báró a 
mi pártunkhoz, de be kell vallanunk, 
hogy azon nyilatkozat egy, hazá­
ját szerető, egy, a hazája balsorsán 
aggódó önérzetes ember nyilatko 
zata volt, és mert ahoz a párthoz 
tartozik, melynek kiindulási pontja 
ugyan egy a kormánypártéval, any- 
nyival sujtóbb a kormányra és párt­
jára nézve Sennyey nyilatkozata, 
mert ezzel azt jelentette ki, hogy a 
mostani kormány " meggondolatlan 
pazarlásával juttatta Magyarországot 
abba a nyomorult állapotba, mely­
ben már most is van, s gondolatában 
sincsen azon legkevésbé sem segí­
teni, tehát az országra nézve vesze­
delmes, és hogy ezen kormány és 
pártja minden férfias önérzetről meg- 
íeledkezve olyan Ígéreteket tett, mig 
a kormány pad előttük zárva volt, 
melylyel most már — a hatalom pol- 
czán ülve — homlokegyenest ellen­
kezőleg cselekesznek.

A naponkénti hivatalos kineve­
zésekre utalt b. Sennyey, s való­
sággal, ha valaki naponként a hi­
vatalos kinevezéseket figyelemmel 
kiséri, nem lehet, hogy a pápaság 
fénykorában! Róma állapota ne tűn­
jék fel emlékébe, hol már nem volt 
más, mint az állampénztárból fize­
tett pap egyfelől, s koldussá lett 
pátricius és fizetésképtelen proletár 
másfelől. A magyar kormány bizo­
nyosan ezt a képet tartja legszebb­
nek, és azon állapotba akarja egé­
szen lesüllyeszteni Magyarországot, 
melyben már most is a nyomornak 
van legnagyobb tanyája.

lisza Kálmán és pártja kerülő 
utakon a nemzet férevezetésével, 
határozott megcsalásával jutott a 
kormányra, s hogy oda bejuthatott, 
8 h°gy ott megmaradhasson a nem­
zet károsításával, a nemzet hátrá­
nyára idegen érdekeknek kell szol- 
gálniok, ezért nem képesek megta­
karításokat eszközölni, és ezért kell 
nekiek az önfentartás, s a folytonos 
követelések kielégítése végett a régi 
adókat növelni, s uj adókkal a né­
pet megterhelni.

Olyan férfiak, kik a nemzet 
megcsalásával jutottak a kormányra, 
a nemzet bizalmát nem bírhatván,

kénytelenek folytonos kinevezések- j választhataílansága Oroszországtól 
kel szavazatokat biztosítani maguk- talmas orosz testvérbe vetett 
nak, kénytelenek olyan hivatali se­
reget teremteni, mely miatt nem­
csak az útja el van zárva minden 
megtakarításnak, hanem a nemzet 
elszegényitésével a szavazók száma 
tervszeriileg apasztatik, s befog 
következni Magyarországon, mi haj­
dan Rómában volt, hogy állami hi­
vatalnokokkal szemben nem lesz 
más, mint bukott birtokosok és 
proletárok, s a hivatalnokok szava­
zata lesz mindenütt a döntő.

Váljon egy elszegényitett nem­
zet nyakán ülő kormány, majd an­
nak idejében képes lesz-é a trónt 
megvédeni ?

Pártunk mozgalma. A borsodme- 
gyei fiiggetleuségi párt alelnüke dr. Bó 
dogh Albert i. hó 6-ikára az egész me­
gye függetlenségi pártját Miskolczra ösz- 
szehivta a pártszervezkedés tárgyában való 
értekezés végett. Az értekezleten minden 
egyes megyei választókerület külön szer 
vezóse szóba kerül, s valószínűleg az egyes 
kerületekre nézve a közelgő képviselővá 
lasztásokra megtörténnek a kijelölések is. 
Az értekezlet — úgy remélik — igen né­
pes lesz, s az egész megye ellenzéki in 
telligencziája részt fog benne venni.

— Deficziiiink, a múlt évről 38 
millió 323 ezer 61 frt. — Ilyen fényes 
pénzügyi eredményt tud felmutatni a kor­
mány abban az évben, melyben nem volt 
sem Bosznia, sem egyébo szerencsétlenség,

— A határőrvidéknek Horvát- 
Szlaronországokkal leendő közigazgatási 
egyesítéséhez szükséges előintézkedések 
tárgyában kiküldött magyar- és horvát- 
szlavon országos bizottságok naponként 
Illést tartanak.

— Ausztria. Az alsóház tegnapi ülé­
sén Doblhammer interpellálja a kormányt 
aziránt, hogy terjesszen a ház ele egy
törvény novellát, mely megakadályozza 
egyes országoknak a földadó által való 
tulterheltetését. Taaffe gróf miniszterel­
nök, a marhavész lágyában hozzá intézett 
kérdésre válaszolva, kijelenti, bogy a kö­
zös eljárás végett folyvást összeköttetés­
ben áll a magyar és horvát hatóságokkal. 
Falkenheyn miniszter válaszol a phyloxera 
kiirtása tárgyában hozzá intézett kérdésre 
és kijelenti, hogy a kormány, nemkülön­
ben a magyar koimány nagy figyelmet 
fordít arra a vészre- — A Belgiummal 
kötött és a szegényügyre vonatkozó szer­
ződés helybenbagyatik.

A nagykövetek már megkezdték 
a portával a külön, de hasonló utasításo­
kon nyugvó tárgyalásokat; a nagyhatal­
mak képviselői tudomásul vették a porta 
azon nyilatkozatát, hogy megmarad a vé­
delmi állásponton és azon reménynek ad­
tak kifejezést, hogy a porta újabb enged­
ményeket fog tenni. A napokban a oszt­
rák-magyar keleti hajóraj a szmirnai ki­
kötőbe érkezik, elsőnek a Zrínyi korvet­
tet várják.

— Riszfics lapja az „Istók“ egy 
Szerbia és politikája czimti Ausztria-Ma- 
gyarország ellen hevesen irányuló czikket 
hoz, melyben az áll, hogy Ausztria-Ma- 
gyarország uj tartományokat akar nyerni 
a nemzeti politika alapelve Szerbia el-

A románok e hóban fogják S/.e- 
benben értekezletüket megtartani, melyben 
az aktivitás fölött határozni fognak. Se- 
nyeiékkel tanakodnak matadoraik. Nem 
tudni megegyeztek-e avagy csak alkusznak 
még:.

A habarékok szorgalmasan dol­
goznak egy nagy manifesztumon, mely az­
tán a párt programmja is legyen.

A n.-niihályi kerületben Balogh 
Géza inéi sékelt ellezéki egyhangúlag kép­
viselővé választatott.

Kolozsvárott pártunk végrehajtó 
bizottsága folyó bó 23-án tart ülést az 
„Ellenzék“ czimti lap szerkesztőségében.

Szép szavak — a papíron.
Debreczen, febr. 

Zichy Jenő egy terjedelmesGróf zuciiy Jenő egy 
iratot bocsátott kösre. Tagadhatatlanul 
igeu helyes eszmék azok, amiket penget. 
Indítványozza, hogy legyünk iparos-állam, 
állíttassanak iskolák, ipariskolák, tanmű­
helyek, iskolai takarékpénztárak, népne­
velési egyletek stb. Ki ne vágyakoznék 
ezek után ? Mindenikc lépcső volna 
nemzet fokozatos haladásához, mindenikc 
eszköz a nemzet jólétéhez.

Deliát elegendő-e ily nagy reformok 
életbeléptetéséhez egy emlékirat „legyen 
szava y Elegendő-e a cselekvési hajlam 
felélesztésére s a lelkesedés fölkeltésére 
az általános tespedés korszakában a pusz­
ta irányjelölés ?

Fájdalom nem! Nagy czclok elé­
résére nagy mozgató erők kellenének 
általános lelkesedés, tettvágy teremthetné 
meg az uj irányt; melyben a nemzet a 
haladás, boldogulás útjára léphetne ...

Zichy Jenő említett iratában követ 
kezüket mondja:

A háziipar legyen mezőgazdasági ipa­
runk kiegészítő része. Ne elégedjünk meg 
azzal, hogy ez az ország egyes helyein 
üvegházi növénykép néha terhes áldoza 
tokkal is ápoltassék, hanem legyen az 
minden földmives családnak otthonos fog­
lalkozása. —

Azon 2000 községben, melyekben 
a hivatalos kimutatás szerint még nincs 
iskola, és másutt is a kellő számú és mi 
nuségü iskolák — ide értve a szak- és 
ipariskolákét és tanműhelyeket — felálli­
tassanak s az iskolakorbeliek tanulása és 
mivelödése az illető hatósági közegek tá­
mogatásával elősegítessék, illetve ellen­
őriztessék.

Iskolákról szólván, legyünk rajta, 
hogy az iskolakötelesek rendesen látogas­
sák az előadásokat; s főleg, hogy az is­
métlőoktatás, mely az egész oktatásnak 
koronáját képezi, országszerte rendesen ke­
reszti’’ vitessék. Mig az iskolamulasztások mi 
oly iszonyú számával találkozunk, miként 
ezt statisztikai adataink feltüntetik, addig 
nagy közönségünknél civilisatio és kellő 
haladásról nem lehet szó. S mivel a szel­
lemi haladás maga után vonja az anyagi 
gyarapodást, segítsük tehát elő az iskolai- 
és népkönyvtárakat, mint kultur állapota­
ink legbiztosabb és leghatalmasabb emel­
tyűit.

Továbbá tekintettel hazánk agriko- 
láris viszonyaira, legyünk még azon is 
rajta, hogy az okszerű mezei gazdaság s 
a gazdagon jövedelmező gyümölcstermelés 
emelése szempontjából iskoláink mellett 
iskolakertek és faiskolák állitassanak fel.

Ha mi megelégszünk azzal, hogy 
ezek berendezése s felállítása a törvé-

és a nyékben úgyis ki van mondva, de mi­
cros bit. ként sajnálattal tudjuk, tényleg legtöbb 

helyen ismeretlenek, akkor áldott termé­
szeti viszonyaink s termékeny talajunk 
daczára még sokáig nem érendjtik utói a 
külföldet, mely e tekintetben is rosszabb 
viszonyok mellett is előbbre van.

Hogy könyvtárakat, iskolakerteket 
együttesen említek meg, azért van, mert 
mig ezek befolyása viszonyaink emelésére 
tagadhatlan, országszerte ép ezek gondo­
zása s felkarolása igényli a társadalom 
nagyobb s odaadóbb figyelmét

Minden községben, hol még hiányoz­
nak és ahol részben vágynak is kellő 
számú kisdedóvodák, és a szükséghez 
képest az árva gyermekek részére sze- 
retetházak aiapittassauak, hogy ekép a 
kiskorúak közt — azok clhanyagoltatása 
folytán tapasztalt nagyhalandóság mérsé­
keltessék. Széchényi szerint oly kevesen 
vagyunk, hogy nálunk még az apagyil­
kosnak is meg kellene kegyelmezni; te­
hát annál nagyobb kötelességünk megvé­
deni, kik önhibájuk nélkül vannak ve­
szélyeztetve.

A kisdedóvodák mellett szól még a 
magyarosodás terjesztésének nagy argu­
mentuma is. Hazánk körülbelül 16 millió 
lakosságának alig felét teszi csak még a 
magyar. Nyelv s nemzetiség sokakat el­
választ tőlünk, kik megbízható igazi ma­
gyarok, hazánk sorsát teljesen magokénak 
valló hazafiak csak akkor lesznek, ha 
egyszersmind zengzetes magyar nyelvünk 
lesz anyanyelvűk.

Ha országunknak 16 millió nyelv- s 
a érzelemben magyarja lesz, akkor hatalmá­

nak súlya is nagyobb s döntőbb leend.
A különböző nemzetiségeket szere­

tettel hozzánk vonzani s őket magyarok­
ká tenni, legyen mindnyájunknak ked­
ves életfeladata. Erre pedig egyik legal- 
kalmassabb mód és eszköz a kisdedóvo­
dák és gyermekkertek tömeges felálitása, 
mint oly nevelőintézeteké, melyekben ide­
gen ajkú gyermekek leghamarabb s leg- 
könyebben tanulják meg magyarnyel vün­
ket.

Mivel pedig nem várhatjuk a jövő 
nemzedéket, terjesszük a munkásságot, 
takarékosságot és szorgalmat minden té­
ren, minden alkalommal. Dolgozzék min-

takaré-denki és legyen becsületes és 
kos. Nem a kevés jövedelmű ember sze­
gény, hanem a ki vágyait fékezni nem 
bírja, és gazdag az, ki szükségleteit be­
vételeihez tudja mérni.

De hogy ilyen takarékos nemzetet 
szerezhessünk a honnak, az iskolai taka­
rékpénztárakat kell mindenütt megterem­
teni, — gyermekkorától fogva kell az 
embert a szorgalom, becsületesség és ta­
karékosság erényeihez hozzászoktatni. Ne 
henyéljen senki, — hanem igyekezzék 
mindenki többet termelni, mint a mennyit 
fogyaszt. Fejtse ki egész igyekezetével 
testi és lelki képességét „nemesítse erő­
it és erényeit“ Győződjék meg róla ön­
gondolkodás utján minden egyes, hogy 
a munkát nem büntetésül, hanem áldá­
sul rendelte az Isten az embereknek ; 
„Két jó van, mi fölött sorsnak nincs sem- 

batalma : szorgalom és az erény, föl­
dön s az égben ez áld“ mondja Vörös­
marty !

Minden itt csak főbb vonásokban 
érintett és ezekkel összefüggésben levő 
feladatokat nézetem szerint egyleti és 
társadalmi utón, jelesül pedig : főleg az 
általam indítványozott népnevelési egy­
letek utján foganatosíthatjuk, melyek alap­
szabályai már a kormány részéről is leg­
utóbbi napokban megerősítettek. Az eszme 
nem uj és nem is az enyém, hanem hall­
hatatlan emlékű Eötvösünké, kiknek sza­
vai szerint, a mint azt már e tárgyban 
általam kiadott „Indítvány és tervjavas­
latában szinte idéztem: „Ha van feladat, 
melynek feloldására az állam minden ha­
talma elégtelen, az a Népnevelés. Oly



feladat ez, melyet a nép Csak maga old­
hat meg.“

Külföldi szemle.
A török-görög határkérdésben még 

ma is csak a kegyes óhajtások hangza­
nak, de döntő akczió sem a béke, sem a 
háború felé sehol se történt. Állítólag hi­
teles forrásból eredő hír szerint a szultán 
a minisztertanácsban kijelentette, hogy a 
görög kérdés békés megoldását óhajtja. 
A török miniszterek abbeli nyilatkoza­
taira, hogy Anglia szántszándékkal meg­
akadályozni, vagy legalább halogatni 
igyekszik a portáján. 14-ikijavaslatának 
elfogadását, s hogy ennélfogva Angoloi- 
szág a felelős azon halasztásért, a melyet 
a hatalmaknak a legutolsó török kőnratia 
adandó válasza szenved: az angol ügy- 
vivő indíttatva érzé magát a portát hatá­
rozottan arról biztosítani, hogy Angolor­
szág nem fogja megzavarni az európai 
konczertet, sem nem iog a békés kiegy en­
lítés létrejötte elé szántszándékkal aka­
dályt gördíteni.

** *
Francziaországban most a Türr Ist­

ván hazánkfia által kezdeményezett — 
és megvalósulás útjára vezetett Panama 
csatorna ttgye képezi a napirend legérde­
kesebb s legélénkebben megbeszélt tárgyát. 
Lesseps jelentése bizonyítja, hogy a Nica- 
ragua-csatornára vonatkozó amerikai terv 
nem valósítható és konstatálja Amerika 
beleegyezését a Panama-csatorna kiépíté­
séhez, mihelyt annak semleges jellege bir- 
tositva lesz ; a jelentés megerősíti továbbá, 
hogy az összes kiadások nem haladják túl 
a 600 milliót. Valamennyi határozati ja­
vaslat egyhangúlag eltogadtatott. A már- 
czius 3-dikára kitűzött gyűlés az építési 
terveket fogja megvizsgálni.

Fővárosi hírek.
(Tiszturak a zárdában) ez. 

operett lesz a népszínház legközelebbi új­
donsága, mely Párizsban két év előtt Les 
mousquettaires au convent ezimen a The­
atre des Bouffes Parisiensbcn került színre, 
s azóta a párisi közönség legkedveltebb 
darabja.

(A halottégetés) kérdóse teg­
nap előfordult a fővárosi közegészségügyi 
tanács ülésén. Szőnyegre került az orvosi 
kör beadványa, melyben a kör a temető- 
kérdés alkalmából kéri, hogy midőn az 
uj temető kitűzve és berendezve lesz, a 
főváros e temetőben halottégetö kemen- 
ezét is állítson fel. A bizottság a bead­
ványt érdemileg nem tárgyalta, s vélemé- 
nyes javaslattétel végett az állandó albi­
zottsághoz utasította. A hangulat azonban 
bizottságban az, hogy a halottégetés esz­
méje igen üdvös, de létesültéig, minthogy 
igen mélyen vág a társadalomba, soká kell 
várni és sok szó fér hozzá.

(I g n á c z napja) előestéjén a sza­
bósegédek önképző- és segélyegylete igen 
szép óvácziúkban részesité Helfy Ignácz 
orsz. képviselőt, ki ez egyletnek régebb 
idő óta tisztéletbeli elnöke, küldöttséget 
menesztettek hozzá s ennek nevében Szin-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

OsvaSil és Anna*
— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)
(20.)

Barátságtalan szeles november este 
volt. Erős vihar jelezte a telet. Nagy, sürü 
hópelyhek repültek a háztetőkre, s játsza­
doztak a lobogó utczai lámpák fényénél.

Meleg köpenybe burkolva, Mildau 
távozott hazulról, s keresztül az utczákon 
szivarozva sietett a sétatér leveletlen, ko­
pasz utjai felé. A lassú, hideg hópelyhek 
kedvére voltak, a sötétség megmentette a 
köszönéstől, azok fogadását — boldognak 
érezte magát maga emberének lehetni.

Hasonló irányban tartott Stammer 
is, a mint egy felolvasó estélyről szökve, 
a járatlan pusztaságra ért, a mely a vá­
rost körülveite, s a nyári idényen pla­
tánjai, bokrai s virágházaival a sétáló kö­
zönség kedvencz helyét képezte.

Ma csak e két férfi volt ottan lát­
ható. Találkoztak s a lámpa halvány fé­
nyénél köszöntötték is egymást.

— On is a télnek készül ? — kér­
dezte a kereskedő szokott jó kedvvel.

— Annak, és homlokegyenest neki, 
felelte Stammer. Csatlakoztak s csende­
sen lépkedtek tovább, nem törődve a hó- 
pelyhekkel.

tén János ildvözlé, mire Ilclfy lakása előtt 
az egylet dalárdája nehány hazafias dalt 
énekelt. Helfy meleg szavakkal köszönte 
meg a kellemes meglepetést, a névnapról 
mint olyan ünnepről szólva, mely minden 
tekintetben az egyenlőség ünnepe, senlu- 
sem lévén oka annak mi néven nevezik s 
másrészt a névnap olyan ünnep lévén, 
melyben szegény és gazdag egyaránt ré­
szesül. A küldöttség ezután rövid ideig 
szívélyes társalgásban az ünnepelt családi 
körében időzött s aztán a dalárda cnekc
által kisérve távozott.

(N ő i-i p a r p a 1 óta.) Az országos 
nőipar-egyc sitiét elnöksége jelenleg azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy az egyesület, 
az általa fentartott nőipar-iskola részére 
külön palotát építsen. Támogatja ezen kö­
rülményt, hogy daczára annak, miszerint 
az egyesület jelenleg 3000 frt évi bér 
összeget fizet uöipar-iskolája ez idő sze­
rinti helyiségeiért, ez épen nem felel meg 
a czélnak, clöbb-utóbb beáll annak szük­
sége, hogy alkalmasabb helyiséget kell 
beszerezni, ami ismét nagyobb megterhel- 
tetést fog maga után vonni. Ezen ujabbi 
évi bérösszeg bizonyára oly magasra fog 
rúgni, hogy azon összeg felette elegendő 
volna egy külön, a tanoda czéljára eme­
lendő palota felépítéséhez szükséges köl­
csöntőke kamatainak évi törlesztéséhez.

(K u t y a-d o 1 o g.) A fővárosi köze­
gészségügyi tanács tegnap az ebadóval 
foglalkozott. A közgyűlés hozzá utasította 
a kérdést, vájjon, a fajra való tekintet 
nélkül, csupán a nemre nézve tegyen-e 
különbséget az adó-osztályzásnál. A bi­
zottság vélemény az, hogy közegészségi 
szempontból, — mely az ebadónál fő­
irányadó — csak az lehet a czél, hogy 
a him ebek minél kevesebb számra olvad­
janak le. Azért az ebadót igy kell ki­
szabni : a belterületen himeb 10 frt, nős­
tény 5 frt, a külterületen him 2 frt, nős­
tény 1 frt. A katona tisztek kutyái, me­
lyek eddig kedvezményben részesültek 
(2 frt) szintén, különbség nélkül ugyan-e 
dij vagy adó alá essenek.

Irodalom és művészet.
* (C s i k y Gergely) vigjátéka a 

„Mukányi“ most jelent meg nyomtatásban. 
A Kisfalády-társaság adta ki az „Évköny­
vekben, minthogy a koszorús drámairó e 
müvével foglalta el székét s az első fel­
vonást maga olvasta fel a társaságban.

* (Sajátságos fúziót) tervez­
nek Maros-Vásárhelyit. A Kemény Zsig- 
rnond nevet viselő szépirodalmi társaság 
egybe akar olvadni a „marosvásárhelyi 
jogász egylettel.“ Reméljük, hogy e fur­
csa csodacgylet, me’ynek eszméjét külön­
ben mindkét odavaló lap pártolja nem fog 
létrejönni.

* (A magyar hírlapiroda­
lomról) nagyon érdekes statisztikai ki­
mutatást közöl a „Vasárnapi Újság“ Id. 
Sinnyei József összeállítása szerint a ki­
mutatásból átveszszük a következő részt: 
1881. elején megjelent Budapesten 168, 
Aradon 3, Baján 2, Balassa-Gyarmaton 2, 
Bckés-Csabán 2, Békés Gyulán 1, Bereg­
szászon 1, Berettyó-Ujfalun 2, Buziáson 1, 
Debreczenben 9, Deésen 1, Dé-

— Uram — monda Stammer — a 
véletlen azt hiszem segítségemre lesz. — 
Fontos beszédem volna önnel.

— Talán valami kívánsága van ked­
ves barátom, úgy adja elő. S egykedvűen 
— erősen szíva szivarját — ment tovább.

Egy ideig szótalanul mentek mind­
ketten.

— Mildau ur, monda végre Stam­
mer, én megvallom önnek, hogy leányát 
igen-igen szeretem.

— Ezer mennykő! — kiáltott Mil­
dau. Hamar megbánta azonban heves ki­
törését szemben az ifjúval; s különben 
sem illett az természetéhez.

Stammer megállóit. Mildau sem te­
hetett mást. — Adja nekem nőül Annát 
mondá Stammer.

A kereskedő tovább ment. Mindket­
ten hallgattak. A hópelyhek elolvadtak 
a melegtől, a mint Oswald arczára estek.

— S beszélt már leányommal e 
tárgyban — kérdezte Mildau elég vi­
lágosan.

— Beszéltem. Ö nem mondott ellent. 
Szüleihez utasitott. Hallgatva mentek is­
mét tovább.

Sokáig hallgattak. Oswald a hópely­
hek esését is hallotta. Majd vidám hangon 
kérdezé a kereskedő: Mint ki, s minő 
reményben akar ön nősülni ?

Mint férfi. A szó már nyelvén volt, 
de nem mondta azt ki.

A kérdés azonban feleletre várt.

ván 1, Egerben 8, Eperjesen 1, Eszter 
o-omban 4, Felső-Bányán 1, Fiúméban 1, 
Galgóczou 1, Gyöngyösön 2, Győrött 5, 
Gvula-Fehérvártt 2, Hód-Mező-Vásárhelyen 
2~ Jászberényben 1, Kalocsán 2, Kapos­
várott 3, Karczagon 2, Kassán 5, Kecske­
méten 2, Keszthelyen 1, Kézdi-Vásárhe- 
Len 2, Kolozsvárit 13, Komáromban 3, 
Kölesden 1, Léván 1, Losonczon 1, Lúgo­
son 1, Magyar Óvárott 1. Makón 2, Mára- 
raaros-Szigcíten 2, Maros-Vásárhelytt 2, 
Miskolczon 3, Nagy-Bányán 3, Nagy-Becs* 
kereken 1, Nagy-Euyeden 1, Nagy-Kani- 
zsán 3, Nagy Károly ban 1, Nagy-Kőrösön 
1, Nagyváradon 6, Nyíregyházán 2, Nyit- 
rán 2, Orosházán 1, Pápán 3, Pécsett 3, 
Pozsonyban 4, Rimaszombaton 2, Rozs­
nyón 1, Sátoralja-Ujhelyen 1, Selmeczen 
1, Szepsi-Szcnt-Györgyön 1, Sopronban 2, 
Szabadkán 4, Szarvason 1, Szatmár-Né- 
metin 2, Szegeden 2, Szegszárdon 2, Szé­
kesfehérvárott 2, Szentesen 2, Szolnokon 
5, Szombathelytt 4, Temesvárott 7, Ti­
hanyban 1, Tisza-Ujlakon 1, Trencsénben 
1, Váczott 4, Veszprémben 2, Újvidéken 
1, Ungvárit 3, Zomborban 1. Öszszesen 
1881. elején a fővárosban 168, a vidéken 
77 helyen 188 jelent meg.

* (A „Vasárnapi U j s á g“) 
legutolsó száma a következő érdekes tar 
tatommal jelent meg: Lévay József. — 
Ha meg halok. (Költemény Lévay Jószef- 
től. — Nyoma veszett! Angol regény. — 
Az eldobott álarez. Farsangi kép. — 
Blanqui temetése. — A konstantinei pa­
lota alsó csarnoka. — A titkos Írásról
— Az ujfalvy-pár utazása Közép-Ássi- 
ában. IV-ik befejező közlemény. — Egy­
veleg. — A magyar hírlapirodalom 1881- 
ben. Idősb Sinnyei Józseftől. — Iroda­
lom és művészet. — Közintézetek és egy­
letek. — Mi újság ? — Halálozások. — 
Szerkesztői mondanivaló. — Sakkjáték.
— Heti naptár. Képek : Lévay József.
— Az eldobott álarez. Farsangi kép. —
— Blanqui temetése. Michel Luiza be­
szédet tart a sírnál. — El-Hads Aimed palo­
tájának alsó csarnoka Konstantineben (Al­
gírban). Az Ujfalvy-pár közép-ázsiai utazá­
sából ; 1. Rendelet közlése a járási elöl­
járókkal. 2. Osztják vadászok.

ÚJDONSÁGOK.

* Közbejött akadályok miatt, a 
holnapra kitűzött népszerű előadás a főis­
kolában nem fog megtartatni s általában 
a további intézkedésig a népszerű felolva­
sások tartása elhalasztatik. Debreczen, febr. 
3. Békési Gyula.

* Azon szegény asszony szá­
mára, kinek nyomoráról lapu ik tegnap- 
előtti számában említést tettünk, — egy 
valaki Kisújszállásról két irtot küldött 
hozzánk, — mit mai napon illető helyére 
juttattunk. A további adományokat is kés?W 
séggel közvetítjük, s felkérjük azokat, 
kiket a sors any ági javakkal megáldott: 
kegyeskedjenek bármily csekély adomány­
nyal e szerencsétlen család nyomorán 
enyhíteni.

* A magyar államvasutakról. A
napokban közölt azon értesítésünket, hogy 
a m. kir. államvasutak összes vonalán a

— Erdei dalaim reményében.
— Ön az erdei dallok költője, sza- 

kitá félbe Mildau. Ezen örvendek. Őszin­
tén szólva azonban, kedves barátom, er­
dei dalt minden madár énekel. Bocsásson 
meg. Nem akarom megsérteni önt e pil­
lanatban, midőn éppen vallomást tesz, 
hogy szereti azt a lényt, ki nekem is — 
mindenekfelett a legkedvesebb. Es én — 
tudja meg tehát mindjárt — elvileg nem 
vagyok ellenére e házasságnak. Nem vo­
nom kétségbe, hogy ön csupán leányom 
személyét szereti. Üe jelenleg, nem csu­
pán a szívvel, de a viszonyokkal is van 
dolgunk. Ön egy vagyontalan ember, s 
leányomnak nem szabad feledni, hogy 
vagyonos háznak a leánya. — Nem rég 
történt — épen .ily viszonyok közt — 
egy házasság. Ösmerem a fiatal párt, 
városunk legirigylésre méltóbbja, de azt 
is tudom ám, hogy a fiatal feleség ilyes­
mit hány férje szemére: Mi volt ön, mije 
volt önnek még neje nem lettem '? — 
Barátom! mennyire fájna az ilyesmi, egy 
ilyen nemes érzelmű embernek, mint ön! 
liidje meg, az úgynevezett jobb sorsban 
levők közt is vannak alacsony gondolko­
zásnak.

— De, Mildau ur.
— Ön védelmezni akarja leányomat. 

Én is. Tudom, Anna igyekezni fog, hogy 
férjét boldoggá tegye. De mégis, ha min­
denáron —„a világ ellenére —- kopogtat­
hat ön is. Ön ért engem.

IV. kocsik közlekedése be fog szlintettetní, 
azzal egészítjük ki, hogy hogy február 1- 
töl a negyed osztály helyett a vegyes és 
személyszállító vonatok harmad osztálya 
fog az eddigi IV. oszt. jegyek árán szám- 
mittatni, mégis azon csekély felemeléssel, 
hogy az uj szállítási adó folytán minden 
1 frt, 14 kr után még 5 kr hozzá száinit- 
tatik, mely többlet ezentúl az összes me­
netjegyek árát érinti.

* Felhívjuk a közönség figyelmét 
a szombaton tartandó szinielöadásra. Az e 
napra hirdettetett Don Carlos a nehéz be­
tanulás miatt későbbre halasztatván el, he­
lyette fog adatni színtársulatunk egyik 
fiatal tagja — Hevessy Gábornak jutalmá­
ul Feuilíet egyik kitűnő drámája „Delila,“ 
a Montbonry által ért zenével együtt. A 
darabban a jutalmazendó Rostveint fogja 
személyesiteni; ajánljuk úgy az előadást, 
mint jutalmazandó! a t. közönség pártoló 
figyelmébe.

* A kereskedő ifjak önképző 
egyesülete által f. hó 12-én a színházban 
tartandó zártkörű bálra belépti jegyek előre 
válthatók Szepessy és Kerekes 
Zádor Lajos és Be ke László 
uraknál, a bálnapján pedig a színházi 
pénztárnál; egyszersmind van szerencsénk 
tudatni- hogy az előjegyzett páholy és 
zártszék jegyek szinte kiválthatók biz. el­
nök Biró József urnái (Csanak József 
ezég:) A bizottmány.

* A szakái a hadseregben. Nem­
rég az a hir járta be az újságokat, hogy 
a hadügyminisztérium ismét egy nagysza­
bású, mélyreható reformot akar behozni 
a hadseregnél. Ez a reform pedig nem 
volna más, mint a szakái kitiltása a had­
seregből. Képzelhető mily örömet okozott 
a nagy reform hire a faczér és nem fa- 
ezér borbélylegények között. De az öröm 
korai volt. A borbélyok ellenségei : a 
doktorok odanyilatkoztak, hogy a szakái 
a lekedvezőbb befolyással van a legény­
ség egészségi állapotára, mert a mióta 
„szakálszabadság“ uralkodik az ármádiá­
ban, a teroklob, csuz, fogfájás sokkal 
ritkábban fordulnak elő, mint azelőtt. A 
tudós orvosok e nyilatkozata folytán a 
hiresztelt nagy reform abban marad.

* Az uj vőlegény békétlenke- 
dik. Alig hogy megkötötte a frigyet Arad, 
bájos menyasszonyával Nagyváraddal, a 
jó aradiak a váradi igazgatótól már is 
10 forintot követelnek előadásonkint az 
aradi szintigygyámolitó egylet deficzitjé- 
nek törlesztésére, melyhez különben nem 
volt Váradnak semmi köze. No, de hát 
szemesé a világ, vaké az alamizsna! Ne­
künk is eszünkbe juthatott volna ilyesmi 
s talán jogalapunk is több lett volna 
hozzá, mint az aradiaknak, mert mi kifi­
zettük ám az intendatnra idejében a Vá­
rad által okozott deficzitet. — Hanem 
hát . . . „lesz még nap süt !“

* Béka van benne. Tegnap délu­
tán meglehetős csomó nép, köztük számos 
öregasszony, forgott körül egy vidéki ko­
csit, melyen egy halvány képű, körülbelül 
17 évesnek látszó suhanez feküdt; a bá­
mulok kérdezősködésére egy megszámlál- 
hatlan ránczczal borított képű, öreg asz- 
szony keserves hangon mondá el, hogy 
a beteg fin aratáskor, midőn a nagy kút 
vedréből vizet ivott, egy békát elnyelt s

— Értem önt — felelte Stammer. 
— Uram, mint kétségbeesett ifjú léptem 
ma ön elé, most mint erősblilt férfi veszek 
öntől búcsút, s mondok köszönetét.

Nemsokára elváltak, s a lehullott 
hópelyhek elfedték lábaik nyomát.

Hozta Isten Tanár ur!
A forró remény, s várakozás ideje 

még kevésbé számittathatik be életünkbe, 
mint álomba töltött időnk is. Semmit nem 
ád, s benne semmi nem teljesül. A vára­
kozó nem ösmeri azt fel, igyekszik át- 
ugordui ez időt, s mivel ezt nem teheti, 
mint halott vonszolja életét, de még sze­
gényebb ennél is, mert gyöíörtetik, mig 
végre várakozásának teljesült eredménye 
felrázza s kiszabaditja álmából.

— Ezen telet — mint későbben Anna 
férjének megvallotta — nem felejtem el 
soha. A napok szomorúak, komorak vol­
tak, az éjszakák í em akartak véget érni. 
Te olyan ritkán jöttél, oly kevés ideig 
maradtál, s oly komoly valál mindég. — 
Eszembe vettem, hogy sohasem fogsz sze­
retni. Atyám jobb volt hozzám mind ed­
dig is, anyám orvosért küldött enyhíteni 
bajomat. Élfutottam az orvos elöl, keres­
tek az egész házban, s én Ferdinand ru­
haszekrényébe voltam elrejtőzve. — Ha 
Isten meghallgatta volna imámat, a föld­
ben nyugodnék már, — de Oswald — 
ugy-e ez még sem volna jó ?

Röviden, de jól leírtok e telet,

zóta a gyomrában 
egint megszólalt 

eteget, hátha a 
dnának rajta segij 
rmettek a szaértö 
edt a jobbnál jobd 
rom iteze erős boj 

ratni az emberszerej 
fteze jó törkölypáliij 
.fésűn "megölni a sandf 
■ beteg felemelte ti 
Hintba tetszésévéi I 

ánlott orvosság. 
lyszinére crt s lel 
zott kuruzslót, a 

ecsülésben álló helj 
tta. A kocsi el isj 

vitték a szerencsébe
* A fátyol \i 

őnek télen át vöri| 
resztéit fátyol víe 

;yol akadályozza a I 
öni szétosztását, igl 
égszik, mig esukhl 
őzben — a beható 
sapja a lehelet vi 
nnak hegyére. A fJ
gyors változata vj 

éhat télen át a fő] 
resztve viselni.

* Mukányi 
agyszámu közünsél 
3te, a mi a Fér 
leth, (Kozák M.) 
ári (Mukányi) ércj

kitásaikkal folyton: 
a közönséget; noraj 
déken volna három) 
[repekre, mint ők, 

ogy mig más rég 
ég mindig telt háj

* Ez is pee 
(lázi magtárában ősi 
kgyéb maghulladékj 
Jálkodáai elvtől vei 
a, hulladéknak is hl 
rédéket a hízók 
Oiodája, másnap rej 
élettelenül az ólban! 
ti|án kisült, hogy el 
kívüli számát patkáij 
akarván kevesbíteni 
alkalmasabb helyre 
rakta le, s a gombd 
hulladékokkkal egyl

* A nagy váj 
Üyik neme a köve

telyik kopik ei 
esik a legkcnyelme 
losabb járás ? Valód 
tisztikát lehetne c 
Budapest a világ vj 
lözött nem éppen 

lalja el; kövezete 
|a bécsi. Itt az aszli 
nyelme és elegancz 

ívül áll. New-Yorkij 
llata is van, ez azj 
[hamar, emellett ázol 
dapesten, az aszfalj 
tén az aszfaltnak 
hires, régi rossz 1 
mindenütt aszfalttal 
ban a markadamiroi 
ban; emellett azon! 
vezet is sűrűn for<i

Husvét körű 
feltűnést keltett a 
könyv volt ez, az 
gyalva. A könyv 
tudományos képze 
előlapon „Az alpc 
ája“ czimet visel 
tudósok szobájába 
lain mindenütt ol 
vet; a közoktatá 
iskolákba ; a sze 
általa, s tanári sz 
gymnásiumban. . 
wald volt.

Az ifjú kira 
vonult életéből. A 
titotta mindenki, 
hogy keresték vol 
mer khüntetésekk 
egészen fiatalemb 
egy erdöszftlőttje 
tetőzte dicsösségc 
hízelgő maghiváso 
gyelmezteté a tv 
örömeire. Könyvk: 
tokát tettek neki 

Stammer ud 
mindent. Örömmel 

— Hozta 1st 
kai fogadta a kér

iFo!



feladat ez, melyet a nép csak maga old­
hat meg."

Külföldi szemle.
A török-görög határkérdésben még 

ma is csak a kegyes óhajtások hangza­
nak, de döntő akczió sem a béke sem a 
háború felé sehol se történt. Állítólag hi­
teles forrásból eredő hír szerint a szultán 
a minisztertanácsban kijelentette, hogy a 
görög kérdés békés megoldását óhajtja. 
A török miniszterek abbeli nyilatkoza­
taira, hogy Anglia szántszándékkal meg­
akadályozni, vagy legalább halogatni 
igyekszik a porta jan. 14-iki javaslatának 
elfogadását, s hogy ennélfogva Angol or­
szág a felelős azon halasztásért, a mel) et 
a hatalmaknak a legutolsó török kőriratia 
adandó válasza szenved: az angol ügy­
vivő indíttatva érzé magát a portát hatá­
rozottan arról biztosítani, hogy Angolor­
szág nem fogja megzavarni az európai 
konczertet, sem nem fog a békés kiég) en- 
lités létrejötte elé szántszándékkal aka­
dályt gördíteni.

** *
Franeziaországban most a Tiirr Ist­

ván hazánkfia által kezdeményezett — 
és megvalósulás útjára vezetett Panama 
csatorna Ugye képezi a napirend legérde­
kesebb s legélénkebben megbeszélt tárgyát. 
Lesseps jelentése bizonyítja, hogy a Nica- 
ragua-csatornára vonatkozó amerikai teiv 
nem valósítható és konstatálja Amerika 
beleegyezését a Panama-csatorna kiépíté­
séhez, mihelyt annak semleges jellege bir- 
tositva lesz ; a jelentés megerősíti továbbá, 
hogy az összes kiadások nem haladják túl 
a G00 milliót. Valamennyi határozati ja­
vaslat egyhangúlag elfogadtatott. A már- 
czius 3-dikára kitűzött gyűlés az építési 
terveket fogja megvizsgálni.

Fővárosi hírek.
(Tiszturak a zárdában) ez. 

operett lesz a népszínház legközelebbi új­
donsága, mely Párizsban két év előtt Les 
mousquettaires au convent ezimen a The­
atre des Bouffes Parisiensben került színre, 
s azóta a párisi közönség legkedveltebb 
darabja.

(A halottégetés) kérdése teg­
nap előfordult a fővárosi közegészségügyi 
tanács ülésén. Szőnyegre került az orvosi 
kör beadványa, melyben a kör a temető­
kérdés alkalmából kéri, hogy midőn az 
uj temető kitűzve és berendezve lesz, a 
főváros e temetőben halottégető kemen- 
ezét is állítson fel. A bizottság a bead­
ványt érdemileg nem tárgyalta, s vélemé- 
nyes javaslattétel végett az állandó albi­
zottsághoz utasította. A hangulat azonban 
bizottságban az, hogy a halottégetés esz­
méje igen üdvös, de létesültéig, minthogy 
igen mélyen vág a társadalomba, soká kell 
várni és sok szó fér hozzá.

(Ignácz napja) előestéjén a sza­
bósegédek önképzö- és segélyegylete igen 
szép óvácziókban részesité Helfy Ignácz 
orsz. képviselőt, ki ez egyletnek régebb 
idő óta tisztéletbeli elnöke. Küldöttséget 
menesztettek hozzá s ennek nevében Szin-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

OiT«8d és Aiina.
— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)
(20.)

Barátságtalan szeles november este 
volt. Erős vihar jelezte a telet. Nagy, sürü 
hópelyhek repültek a háztetőkre, s játsza­
doztak a lobogó utczai lámpák fényénél.

Meleg köpenybe burkolva, Mildau 
távozott hazulról, s keresztül az utczákon 
szivarozva sietett a sétatér leveletlen, ko­
pasz utjai felé. A lassú, hideg hópelyhek 
kedvére voltak, a sötétség megmentette a 
köszönéstől, azok fogadását — boldognak 
érezte magát maga emberének lehetni.

Hasonló irányban tartott Stammer 
is, a mint egy felolvasó estélyről szökve, 
a járatlan pusztaságra ért, a mely a vá­
rost körülvette, s a nyári idényen pla­
tánjai, bokrai s virágházaival a sétáló kö­
zönség kedvencz helyét képezte.

Ma csak e két férfi volt ottan lát­
ható. Találkoztak s a lámpa halvány fé­
nyénél köszöntötték is egymást.

— Ön is a télnek készül ? — kér­
dezte a kereskedő szokott jó kedvvel.

— Annak, és homlokegyenest neki, 
felelte Stammer. Csatlakoztak s csende­
sen lépkedtek tovább, nem törődve a hó- 
pelyhekkel.

tén János üdvözlé, mire Helfy lakása előtt 
az egylet dalárdája nehány hazafias dalt 
énekelt. Helfy meleg szavakkal köszönte 
meg a kellemes meglepetést, a névnapról 
mint olyan ünnepről szólva, mely minden 
tekintetben az egyenlőség ünnepe, senki- 
sem lévén oka annak mi néven nc\ ezi ■ 
másrészt a névnap olyan ünnep leven, 
melyben szegény és gazdag egyaránt ré­
szesül. A küldöttség ezután rövid ideig 
szívélyes társalgásban az ünnepelt családi 
körében időzött s aztán a dalárda éneke
által kisérve távozott.

(N ő i-i p a r p a 1 o t a.) Az országos 
nöipar-egyc sülét elnöksége jelenleg azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy az eg) estilet, 
az általa fentartott nöipar-iskola részére 
külön palotát építsen. Támogatja ezen kö­
rülményt, hogy daczára annak, miszennt 
az egyesület jelenleg 300() frt évi bér 
összeget fizet uöipar-iskolája ez idő sze­
rinti helyiségeiért, ez épen nem felel meg 
a czélnak, elöbb-utóbb beáll annak szük­
sége, hogy alkalmasabb helyiséget kell 
beszerezni, ami ismét nagyobb megterhel- 
tetést fog maga után vonni. Ezen ujabbi 
évi bérösszeg bizonyára oly magasra fog 
rúgni, hogy azon összeg felette elegendő 
volna egy külön, a tanoda czéljára eme­
lendő palota felépítéséhez szükséges köl­
csöntőke kamatainak évi törlesztéséhez.

(K u t y a-d o 1 o g.) A fővárosi köze­
gészségügyi tanács tegnap az ebadóval 
foglalkozott. A közgyűlés hozzá utasította 
a kérdést, vájjon, a fajra való tekintet 
nélkül, csupán a nemre nézve tegyen-e 
különbséget az adó-osztályzásnál. A bi­
zottság vélemény az, hogy közegészségi 
szempontból, — mely az ebadónál fő- 
irányadó — csak az lehet a czél, hogy 
a him ebek minél kevesebb számra olvad­
janak le. Azért az ebadót igy kell ki­
szabni : a belterületen kimeb 10 frt, nős­
tény 5 frt, a külterületen him 2 frt, nős­
tény 1 frt. A katona tisztek kutyái, me­
lyek eddig kedvezményben részesültek 
(2 frt) szintén, különbség nélkül ugyan-e 
dij vagy adó alá essenek.

Irodalom és művészet.
* (C s i k y Gergely) vigjátéka a 

„Mukányi“ most jelent meg nyomtatásban. 
A Kisfalády-társaság adta ki az „Évköny­
vekben, minthogy a koszorús drámairó e 
müvével foglalta el székét s az első fel­
vonást maga olvasta fel a társaságban.

* (Sajátságos fúziót) tervez­
nek Maros-Vásárhelytt. A Kemény Zsig- 
mond nevet viselő szépirodalmi társaság 
egybe akar olvadni a „marosvásárhelyi 
jogász egylettel.“ Reméljük, hogy e fur­
csa csodaegylet, me'ynek eszméjét külön­
ben mindkét odavaló lap pártolja nem fog 
létrejönni.

* (A magyar hírlapiroda­
lomról) nagyon érdekes statisztikai ki­
mutatást közöl a „Vasárnapi Újság“ Id. 
Sinnyei József összeállítása szerint a ki­
mutatásból átveszszük a következő részt: 
1881. elején megjelent Budapesten 168, 
Aradon 3, Baján 2, Balassa-Gyarmaton 2, 
Békés-Csabán 2, Békés Gyulán 1, Bereg­
szászon 1, Berettyó-Ujtaiun 2, Buziáson 1, 
Debreczenben 9, Deésen 1, Dé-

— Uram — mondá Stammer — a 
véletlen azt hiszem segítségemre lesz. — 
Fontos beszédein volna önnel.

— Talán valami kívánsága van ked­
ves barátom, úgy adja elő. S egykedvűen 
— erősen szíva szivarját — ment tovább.

Egy ideig szótalanul mentek mind­
ketten.

— Mildau ur, mondá végre Stam­
mer, én megvallom önnek, hogy leányát 
igen-igen szeretem.

— Ezer mennykö ! — kiáltott Mil­
dau. Hamar megbánta azonban heves ki­
törését szemben az ifjúval; s különben 
sem illett az természetéhez.

Stammer megállóit. Mildau sem te­
hetett mást. — Adja nekem nőül Annát 
mondá Stammer.

A kereskedő tovább ment. Mindket­
ten hallgattak. A hópelyhek elolvadtak 
a melegtől, a mint Oswald arczára estek.

— S beszélt már leányommal e 
tárgyban — kérdezte Mildau elég vi­
lágosan.

— Beszéltem. Ö nem mondott ellent. 
Szüleihez utasitott. Hallgatva mentek is­
mét tovább.

Sokáig hallgattak. Oswald a hópely­
hek esését is hallotta. Majd vidám hangon 
kérdezé a kereskedő: Mint ki, s minő 
reményben akar ön nősülni ?

Mint férfi. A szó már nyelvén volt, 
de nem mondta azt ki.

A kérdés azonban feleletre várt.

ván 1, Egerben 8, Eperjesen 1, Eszter 
gomban 4, Felső-Bányán 1, Fiúméban 1, 
Galgóczon 1, Gyöngyösön 2, Győrött 5,
G yula-Fehérvártt 2. Hód-Mező-Vásárhelyen 
2,' Jászberényben 1, Kalocsán 2, Kapos­
várott 3, Karczagon 2, Kassán 5, Kecske­
méten 2, Keszthelyen 1, Kézdi-Vásárhe- 
Len 2, Kolozsvárit 13, Komáromban 3, 
Kölesden 1, Léván 1, Losonczon 1, Lúgo­
son 1, Magyar Óvárott 1. Makón 2, Mára- 
maros-Szigeten 2, Maros-Vásárhelytt 2, 
Miskolczon 3, Nagy-Bányán 3, Nagy-Bccs- 
kereken 1, Nagy-Euyeden 1, Nagy-Kani- 
zsán 3, Nagy Károlyban 1, Nagy-Kőrösön 
1, Nagyváradon 6, Nyíregyházán 2, Nyit- 
rán 2, Orosházán 1, Pápán 3, Pécsett 3, 
Pozsonyban 4, Rimaszombaton 2, Rozs­
nyón 1, Sátoralja-Ujhelyen 1, Selmeczen 
1, Szepsi-Szent-Györgyön 1, Sopronban 2, 
Szabadkán 4, Szarvason 1, Szatmár-Né- 
metin 2, Szegeden 2, Szegszárdon 2, Szé­
kesfehérvárott 2, Szentesen 2, Szolnokon 
ű, Szombathelyit 4, Temesvárott 7, Ti­
hanyban 1, Tisza-Ujlakon 1, Trencsénben 
1, Váczott 4, Veszprémben 2, Újvidéken 
1, Ungvárit 3, Zomborban 1. Összesen 
1881. elején a fővárosban 168, a vidéken 
77 helyen 188 jelent meg.

* (A „Vasárnapi Újság“) 
legutolsó száma a következő érdekes tar 
tatommal jelent meg: Lévay József. — 
Ha meg halok. (Költemény Lévay Jószef- 
től. — Nyoma veszett! Angol regény. — 
Az eldobott álarcz. Farsangi kép. — 
Blanqui temetése. — A konstantinei pa­
lota alsó csarnoka. — A titkos Írásról
— Az ujfalvy-pár utazása Közép-Assi- 
ában. IV-ik befejező közlemény. — Egy­
veleg. — A magyar hírlapirodalom 1881- 
ben. Idősb Sinnyei Józseftől. — Iroda­
lom és művészet. — Közintézetek és egy­
letek. — Mi újság ? — Halálozások. — 
Szerkesztői mondanivaló. —- Sakkjáték.
— Heti naptár. Képek : Lévay József.
— Az eldobott álarcz. Farsangi kép. —
— Blanqui temetése. Michel Luiza be­
szédet tart a sírnál. — El-Hads Aimed palo­
tájának alsó csarnoka Konstantineben (Al­
gírban). Az Ujfalvy-pár közép-ázsiai utazá­
sából ; 1. Rendelet közlése a járási elöl­
járókkal. 2. Osztják vadászok.

ÚJDONSÁGOK.

* Közbejött akadályok miatt, a 
holnapra kitűzött népszerű előadás a főis­
kolában nem fog megtartatni s általában 
a további intézkedésig a népszerű felolva­
sások tartása elhalasztatik. Debreczen, febr. 
3. Békési Gyula.

* Azon szegény asszony szá­
mára, kinek nyomoráról lapu ik tegnap- 
előtti számában említést tettünk, — egy 
valaki Kisújszállásról két frtot küldött 
hozzánk, — mit mai napon illető helyére 
juttattunk. A további adományokat is kész1» 
seggel közvetítjük, s felkérjük azokat, 
kiket a sors anyagijavakkal megáldott: 
kegyeskedjenek bármily csekély adomány­
nyal e szerencsétlen család nyomorán 
enyhíteni.

* A magyar államvasutakról. A
napokban közölt azon értesítésünket, hogy 
a m. kir. államvasutak összes vonalán a

— Erdei dalaim reményében.
— Ön az erdei dallok költője, sza- 

kitá félbe Mildau. Ezen örvendek. Őszin­
tén szólva azonban, kedves barátom, er­
dei dalt minden madár énekel. Bocsásson 
meg. Nem akarom megsérteni önt e pil­
lanatban, midőn éppen vallomást tesz, 
hogy szereti azt a lényt, ki nekem is — 
mindenekfelett a legkedvesebb. Es én — 
tudja meg tehát mindjárt — elvileg nem 
vagyok ellenére e házasságnak. Nem vo­
nom kétségbe, hogy ön csupán leányom 
személyét szereti. De jelenleg, nem csu­
pán a szívvel, de a viszonyokkal is van 
dolgunk. Ön egy vagyontalan ember, s 
leányomnak nem szabad feledni, hogy 
vagyonos háznak a leánya. — Nem rég 
történt — épen Jly viszonyok közt — 
egy házasság. Ösmerem a fiatal párt, 
városunk legirigylésre méltóbbja, de azt 
is tudom ám, hogy a fiatal feleség ilyes­
mit hány férje szemére: Mi volt ön, mije 
volt önnek még neje nem lettem 2 — 
Barátom! mennyire fájna az ilyesmi, egy 
ilyen nemes érzelmű embernek, mint ön! 
llidje meg, az úgynevezett jobb sorsban 
levők közt is vannak alacsony gondolko­
zásnak.

— De, Mildau ur.
— Ön védelmezni akarja leányomat. 

Én is. Tudom, Anna igyekezni fog, hogy 
férjét boldoggá tegye. De mégis, ha min­
denáron —„a világ ellenére — kopogtat­
hat ön is. Ön ért engem.

IV. kocsik közlekedése be fog szüntettetni, 
azzal egészítjük ki, hogy hogy február 1- 
től a negyed osztály helyett a vegyes és 
személyszállító vonatok harmad osztálya 
fog az eddigi IV. oszt. jegyek árán szám- 
mittatni, mégis azon csekély felemeléssel, 
hogy az uj szállítási adó folytán minden 
1 frt, 14 kr után még 5 kr hozzá számit- 
tatik, mely többlet ezentúl az összes me­
netjegyek árát érinti.

* Felhívjuk a közönség figyelmét 
a szombaton tartandó szinielőadásra. Az e 
napra hirdettetett Don Carlos a nehéz be­
tanulás miatt későbbre halasztatván el, he­
lyette fog adatni színtársulatunk egyik 
fiatal tagja —■ Hevessy Gábornak jutalmá­
ul Feuillet egyik kittinő drámája „Delila,1 
a Montbonry által ért zenével együtt. A 
darabban a jutalmazendó Rosweint fogja 
személyesíteni ; ajánljuk úgy az előadást, 
mint jutalmazandó! a t. közönség pártoló 
figyelmébe.

* A kereskedő ifjak önképzö 
egyesülete által f. hó 12-én a színházban 
tartandó zártkörű bálra belépti jegyek előre 
válthatók Szepessy és Kerekes 
Zádor Lajos és Be ke László 
uraknál, a bálnapján pedig a színházi 
pénztárnál; egyszersmind van szerencsénk 
tudatni- hogy az előjegyzett páholy és 
zártszék jegyek szinte kiválthatók biz. el­
nök Biró József urnái (Csanak József 
ezég:) A bizottmány.

* A szakái a hadseregben. Nem­
rég az a hir járta be az újságokat, hogy 
a hadügyminisztérium ismét egy nagysza­
bású, mélyreható reformot akar behozni 
a hadseregnél. Ez a reform pedig nem 
volna más, mint a szakái kitiltása a had­
seregből. Képzelhető mily örömet okozott 
a nagy reform hire a faczér és nem fa- 
ezér borbélylegények között. De az öröm 
korai volt. A borbélyok ellenségei : a 
doktorok odanyilatkoztak, hogy a szakái 
a lekedvezőbb befolyással van a legény­
ség egészségi állapotára, mert a mióta 
„szakálszabadság“ uralkodik az ármádiá­
ban, a toroklob, csuz, fogfájás sokkal 
ritkábban fordulnak elő, mint azelőtt. A 
tudós orvosok e nyilatkozata folytán a 
hiresztelt nagy reform abban marad.

* Az uj vőlegény békétlenke- 
dik. Alig hogy megkötötte a frigyet Arad, 
bájos menyasszonyával Nagyváraddal, a 
jó aradiak a váradi igazgatótól már is 
10 forintot követelnek előadásonkint az 
aradi szinügygyámolitó egylet deficzitjé- 
nek törlesztésére, melyhez különben nem 
volt Váradnak semmi köze. No, de hát 
szemesé a világ, vaké az alamizsna! Ne­
künk is eszünkbe juthatott volna ilyesmi 
s talán jogalapunk is több lett volna 
hozzá, mint az aradiaknak, mert mi kifi­
zettük ám az intendatura idejében a Vá­
rad által okozott deficzitet. — Hanem 
hát . . . „lesz még nap süt !“

* Béka van benne. Tegnap délu­
tán meglehetős csomó nép, köztük számos 
öregasszony, forgott körül egy vidéki ko­
csit, melyen egy halvány képű, körülbelül 
17 évesnek látszó suhancz feküdi; a bá­
mulok kérdezősködésére egy megszámlál- 
hatlan ránczczal borított képű, öreg asz- 
szony keserves hangon mondá el, hogy 
a beteg fiú aratáskor, midőn a nagy kút 
vedréből vizet ivott, egy békát elnyelt s

— Értem önt — felelte Stammer. 
— Uram, mint kétségbeesett ifjú léptem 
ma ön elé, most mint erősbült férfi veszek 
öntől búcsút, s mondok köszönetét.

Nemsokára elváltak, s a lehullott 
hópelyhek elfedték lábaik nyomát.

Hozta Isten Tanár ur!
A forró remény, s várakozás ideje 

még kevésbé számittathatik be életünkbe, 
mint álomba töltött időnk is. Semmit nem 
ád, s benne semmi nem teljesül. A vára­
kozó nem ösmeri azt fel, igyekszik át- 
ugordui ez időt, s mivel ezt nem teheti, 
mint halott vonszolja életét, de még sze­
gényebb ennél is, mert gyötörtetik, mig 
végre várakozásának teljesült eredménye 
felrázza s kiszabaditja álmából.

— Ezen telet — mint későbben Anua 
férjének megvallotta — nem felejtem el 
soha. A napok szomorúak, komorak vol­
tak, az éjszakák í em akartak véget érni. 
Te olyan ritkán jöttél, oly kevés ideig 
maradtál, s oly komoly valál mindég. 
Eszembe vettem, hogy sohasem fogsz sze­
retni. Atyám jobb volt hozzám mind ed­
dig is, anyám orvosért küldött enyhítem 
bajomat. Élfutottam az orvos elöl, keres­
tek az egész házban, s én Ferdinánd ru­
haszekrényébe voltam elrejtőzve. — Ha 
Isten meghallgatta volna imámat, a föld­
ben nyugodnék már, — de Oswald — 
ugy-e ez még sem volna jó ?

Röviden, de jól leirtok e telet.

|zóta a gyomrában 
legint megszólalt 

beteget, hátha a 
adnának rajta segij 
brmettek a szaértö 
jredt a jobbnál jobij 

eíárom iteze erős hol 
mini az emberszere] 
beze jó törkölypáliij 
loan megölni a sandi 
I beteg felemelte t| 
lintha tetszésévéi 
jánlott orvosság, áj 
elys-inére ért s lel 

mzott kuruzslót, a f 
pecstilésben álló hel| 
otta. A kocsi el is| 

vitték a szerencsét!^
* A fátyol >1 

nőnek télen át vörc 
eresztett fátyol visel 
lyol akadályozza a I 
lőni szétoszlását, igl 
Jégszik, mig esakhj 
közben — a beliatd 
csapja a lehelet vizi 
annak hegyére. A fj

gyors változata vl 
Tehat télen át a fá 
eresztve viselni.

* Mukányi 
nagyszámú közönséj 
este, a mi a Fér 
ueth, (Kozák M.) 
nári (Mukányi) érdi 

vitásaikkal folytond
ja közönséget; nomj 
Idéken volna háromf 
gyepekre, mint ők, 

mgy mig más rég 
rég mindig telt háj

* Ez is pea 
lázi magtárában ösj 
egyéb maghulladékl 
Jálkodási elvtől vei 
a hulladéknak is bj 
rédéket a hízók 
diódája, másnap rei 
élettelenül az ólban! 
U|án kisült, hogy el

.. kívüli számát patkáij 
akarván kevesbíteni 
alkalmasabb helyre! 
rakta le, s a gombi! 
huiladékokkkal egvi

* A Begy váj 
|lyik neme a kövez)

íelyik kopik el 
esik a legkényelme 
|osabb járás ? Valód 
tisztikát lehetne c 
ludapest a világ v| 
lözött nem éppen 

íalja el; kövezete 
|a bécsi. Itt az aszn 

ayelmc és elegancz 
ívül áll. New-Yorkr 
Ilata is van, ez azt 
[hamar, emellett ázol 
dapesten, az aszfal] 

! tén az aszfaltnak 
hires, régi rossz k] 
mindenütt aszfalttal 
ban a markadamirol 
ban; emellett azon) 
vezet is sűrűn fort!

Husvét kör 
feltűnést keltett 
könyv volt ez, a 
gyalva. A könyv 
tudományos képi 
előlapon „Az alp 
ája“ czimet visi 
tudósok szobáját] 
lain mindenütt < 
vet; a közoktal 
iskolákba ; a s: 
általa, s tanári í 
gymnásiumban. 
wald volt.

Az iiju ki) 
vonult életéből, 
titotta mindenki 
hogy keresték v 
mer kiiuntetések 
egészen fiataléin 
egy erdőszRlöttji 
tetőzte dicsössé^ 
hízelgő maghivás 
gyelmezteté a 
örömeire. Könyv 
tokát tettek nek:

Stammer i 
mindent. Örömmi

— Hozta 1 
kai fogadta a k<

(Fel



dk közlekedése be fog szüntettetní, 
készítjük ki. hogy hogy február 1- 
|(Lyed osztály helyett a vegyes és 
|'sz;'ílitó vonatok harmad osztálya 

ddigi IV. oszt. jegyek árán szám- 
mégis azon csekély felemeléssel,

■/ aj szállítási adó folytán minden 
| i kr után még 5 kr hozzá számit­
ól el y többlet ezentúl az összes me- 
lek árat érinti.

Felhívjuk a közönség figyelmét 
i,ato:i tartandó szinielöadásra. Az e 

liirdvUetett Don Carlos a nehéz bé­
ri itt kcsöobre halasztatván el, he­

ti. g adatni színtársulatunk egyik 
Hevessy Gábornak jutalma­

ikét . _yik kittinő drámája „Delila,“ 
(onry altul ért zenével együtt. A 

lau a jutalmazendó Rosweint fogja 
Eesiteni : ajánljuk úgy az előadást, 
Vnlmazandót a t. közönség pártoló 

ebe.I A kereskedő ifjak önképző 
hete által f. hó 12-én a szinházban 

I zártkörű bálra belépti jegyek előre 
Jók Szepessy és Kerekes 
Ei r 1. a j o s és B e k e László 
B', a bálnapján pedig a színházi 
írnál: egyszersmind van szerencsénk 

|i- hogy az előjegyzett páholy és 
|k jegyek szinte kiválthatók biz. el- 

i r ó j ó z s e f urnái (Csanak József 
A bizottmány.
A szakái a hadseregben. Nem-
a hir járta be az újságokat, hogy 
gvmiuiszterium ismét egy nagysza- 

I mélyreható reformot akar behozni 
seregnél. Ez a reform pedig nem 
mii' mint a szakái kitiltása a had­

iul. Képzelhető mily örömet okozott 
y reform hire a faczér és nem fa- 
uirbélylegények között. De az öröm 

volt. A borbélyok ellenségei : a 
ik odanyilatkoztak, hogy a szakái 

edvezöbb" befolyással van a legény - 
szségi állapotára, mert a mióta 
szabadság“ uralkodik az ármádiá­

in toroklob. esuz, fogfájás sokkal 
ban fordulnak elő, mint azelőtt. A 
orvosok e nyilatkozata folytán a 

telt nagy reform abban marad.
Az uj vőlegény békétlenke- 

j Alig hogy megkötötte a frigyet Arad, 
menyasszonyával Nagyváraddal, a 
uiiak a varadi igazgatótól már is 
nntot követelnek előadásonkint az 
szinügygyáuiolitó egylet deficzitjé- 

tiirlesztésére, melyhez különben nem 
\ aradnak semmi köze. No, de hát 
•sé a világ, vaké az alamizsna ! Ne- 

i> esziiukbe juthatott volna ilyesmi 
a, jogalapunk is több lett volna 
, mint az aradiaknak, mert mi kifi- 
í. am az intendatura idejében a Vá­
ltul okozott deliczitet. — Hanem 

. . .lesz még nap süt 1“
* Béka van benne. Tegnap délu- 
negleketős csomó nép, köztük számos 
isszony, forgott körül egy vidéki ko­
molyén egy halvány képű, körülbelül 
vésnék látszó suhancz feküdi; a bá- 
k kt-rdezösküdésére egy mcgszámlál- 
u ránczezal borított képű, öreg asz- 

keserves hangon mondá el, hogy 
rs tiu aratáskor, midőn a nagy kút 
jól vizet ivott, egy békát elnyelt s

Értem önt — felelte 8tammer. 
Iram. mint kétségbeesett ifjú léptem 
|n elé. most mint erösbült férfi veszek 

búcsút, s mondok köszönetét. 
Nemsokára elváltak, s a lehullott 
yliek elfedték lábaik nyomát.

|ll ózta Isten Tanár ar!
forró remény, s várakozás ideje 

kevésbé számittathatik be életünkbe, 
álomba töltött időnk is. Semmit nem 
benne semmi nem teljesül. A vára­
imul üsmeri azt fel, igyekszik át- 

Idui ez időt, s mivel ezt nem teheti, 
halott vonszolja életét, de még sze- 

lebh eunél is, mert gyötörtetik, mig 
le várakozásának teljesült eredménye 
Izza s kiszabadítja álmából.

— Ezen telet — mint későbben Anna 
jnek megvallotta — nem felejtem el 

A napok szomorúak, komorak vol- 
I az ej'Zakák íem akartak véget érni. 
olyan ritkán jöttél, oly kevés ideig 

Lét s oly komoly valál mindég. — 
iiibe vettem, hogy sohasem fogsz sze- 

Atyám jobb volt hozzám mind ed- 
L. anyám orvosért küldött enyhiteai 
hí. t. Elfutottam az orvos elől, keres- 
rz egész házban, s én Ferdinánd ru- 
ikrényébe voltam elrejtőzve. — Ha 

meghallgatta volna imámat, a föld- 
nyugodnék már, — de Oswald — 

. ez még sem volna jó ?
Röviden, de jól leírtuk e telet,

azóta a gyomrában van. — „Éppen tegnap 
megint megszólalt a hasában.“ Behozta a 
beteget hátha a könyörületes emberek 
tudnának rajta segíteni. E panaszra elő 
termettek a szaértő javasasszonyok s meg­
eredt a jobbnál jobb tanácsadás ; az egyik 
három iteze erős boreczettel akarta kiug­
ratni az emberszeretö békát: a másik két 
iteze jó törkölypálinkaval vállalkozott biz­
tosan megölni a sandra jószágot; ez ajánlatra 
a beteg felemelte fejét s nagyot nyelt, 
mintha tetszésévéi találkozott volna az 
ajánlott orvosság. Végre egy iparos is a 
helyszínére ért s lehordta a sok patenti- 
rozott kuruzslót, a beteget pedig egy koz- 
becsülésben álló helybeli orvoshoz utasí­
totta. A kocsi el is indult, de hogy hova 
vitték a szerencsétlent, azt nem tudjuk. — 

* A fátyol veszedelme. Ha sok 
nőnek télen át vörös az orra, oka a le­
eresztett fátyol viselése. L:gyan is a fá­
tyol akadályozza a meleg lehetetett rög­
töni szétosztását, igy aztán azon megme- 
légszik, mig csakhamar — íöleg menés 
közben — a behatoló hideg levegő le­
csapja a lehelet vizrészeit az orra, főleg 
annak hegyére. A fölmelegülés és lehűlés 
e gyors változata vörösiti meg az orrot. 
Tehat télen át a fátyol t nem kellene le­
eresztve viselni.

Mukányi nyolczadik előadása is

yardokon e három nem rendszeresen válto­
zik. A quartier latinban faburkolattal is tettek 
próbát, mint Budapesten a sugárúton és a 
fürdő-utezában; de megunták a folytonos 
tatarozást, bár a kocsik zajtalan közleke­
dése nagy előnyt ad e burkolatnemnek. 
Paris szükebb mellékutczáiban rendkívül 
rossz a közönséges kövezet; sehol se bu-

végett. A jól fűtött bankhelyiségben azon­
ban emberünk legnagyobb sajnálatára el­
olvadt a „jeges-váltó“ és igy kénytelen 
volt hoszszu orral és üres zsebekkel tá­
vozni.

Parasztbál Parisban. A párisi 
osztrák-magyar nagykövetség palotájában 
e hó folyamában ép oly nagyszerű, mint

kik el annyi ló, mint ott. Brüssel köve- érdekes ünnep lesz. Beust gróf ismét föl- 
zete szintén igen nyomorult; csakis az asz eleveníteni szándékszik ama paiasztbálo- 
taltirozott nagy boulevardok képeznek ki- kát, a melyek harmincz év előtt oly tet- 
vételt. Kifttnő sima kövezete (aszfalt vagy szésben részesültek a franczia fővárosban, 
széles kőlapok) van a legtöbb olasz vá- Természetesen mindenkinek jelmezben kell 
rosnak, Velencze, Fiórencz, Génua, Nápoly- megjelennie, és hogy ez alkalommal apá­
nak ; csak Rómának van helyenkint hosz- risiak pazar fényűzést fognak kifejteni, ez 
szabb kövezete. De a legkitűnőbb kövezete kétséget sem szenved. A „magázás, a „vous“ 
egész Európában kétségkívül Milánónak meg lesz tiltva, és az e tilalom ellen vé- 
van, t. i. az ut közepén egy sávközönsé- tök pénzbírságra fognak elítéltetni valami 
ges kövezet lovak számára, jobbra-balra jótékony ^alap javára, 
pedig aszfalt, vagy sima kékkö-sávok a * Uj találmány. Újabban szőlő vagy 
kocsik számára, melyeken olyan könnyen galymetsző ollót találtak tel. Czélja en- 
gördülnek, a lóvonatu vasút kocsija. Em nek a szerkezetnek az, hogy a kettős 
ütésre méltó még a Prága szép, de tyuk- mozgás törvényén alapulván, vágás közben 
szembántó mozaikkövezete. A legtöbb nagy az olló fogantyúinak nyomása kettős erőt

fejt ki, és pedig a nyomás és a penge
forgása által, mely körülménynél fogva 8 
a metszéseknél tetemes erömegtakaritás 
és könnyed közlést eredményez. Le 
lényegesebb előnye ennek az ollónak 
az, hogy a szöllö- és egyéb veszszön zu- 
zási nyomot nem hagy hátra, a mi az

be. — Dárday a megbízást elfogadta* 
— A nemzeti kaszinó a múlt évben 
4136 frt erejéig vásárolt és fogyasztott 
kártyát s kártyadijakból 10,457 frt bevé- 
vétele volt. — Ipolyi Arnold püspök 
értesítette az orsz. nőiparkiállitás bizott­
ságát, hogy intézkedett, mikép a védnök­
sége alatt álló beszterczebányai nöiparia- 
kola képviselve legyen munkáival a kiál­
lításon, melyre a Beszterczebánya vidékén 
divó néprajzi tárgyak szebbjeit is elszál­
lítja. —

város tehát az asztalt mellett van.
* Koporsó mint menhely. Egy 

gyárvárosi polgár beszélte, hogy pár nap 
előtt édes anyja hirtelen elhalván, meg­
vette számára s lakására vitette a ko­
porsót. A házigazda szolgálója, ki az el­
hunythoz hálás szeretettel volt lánczolva,

mo-yszámu közönség előtt folyt le tegnapIfájdalmasan siratá a halottat; gazdájának eddigi szerkezetű ollóknál elkerülhetlen 
‘te a mi a Fenyéri (Zápolya) Sz.-Né- azonban nem lévén Ínyére a kegyelet ér- és kártékony volt, minthogy a szölővesz- 

meth (Kozák M) de legföképen a Szath- kelmének ily hangos nyilvánulnia, meg- sző mindig a szem fölött vágatván el, ha 
móri’ (Mukánvi) érdeme, kik pompás ala- parancsolta a leánynak, hogy „ne ordít- a vessző itt megznzatik, a szem vagy meg- 
kitásaikkaí folytonos derültségben tartják gon.“ A dolognak még ezzel nem lett vé- vakul, vagy a zúzást másként sínyli meg. 
a közönséget; nőm is hisszük, hogy a vi- ge. Miután a leány tovább is sirt, a gazda Előnye meg ezen o lónak hogy könnyen 
dckcii volna három olyan alakitó e sze- kegyetlenül eldöngette, mire amaz a kút- szétszedhető daiabokbol all s minden egyes

............. 1 ba akart ugrani, de jelenlevők vissza- darabja külön is megszerezhető lesz. —
tárták ; majd eltűnt, s a boszus házigaz- A pengék öntött-aczélból s a legnagyobb 
da hiában kutatott fel miatta minden ze- gonddal lesznek kovácsolva, sőt azok jó 
get-zugot; nem akadtak nyomára. Hosz- minőségére nézve a föltaláló, mint ezek- 
szabb °idő után hazaérkezvén ez esetet nek gyárosa, jótállást is vállaland. A fel­
elmondott polgártársunk, az üldözöttéit találó az ollónak nagyban való gyártását 
ott találta édes anvja koporsójában, el- a szabadami okmány leérkezése után 
bújva a fenyegető "ütlegek elől. azonnal megkezdendi és pedig ha ked-

Százezer frt a lángok között, vező föltételek mellett társat talál, a ki 
Ritka tüzelőanyaggal élesztettek lángot neki a szükséges pénzmennyiségét ren- 

- ..... I delkezesere bocsátja, a gyárát Szegeden
állitya föl, ellenkező esetben — habár ki-

kivuli számát patkány mérges gombóczokkal I Ugyanis az ^„Erdélyi kereskedelmi és I sebben - saját erejéből Makón rendezi
akarván kevesbíteni, ezeket az erre leg- hitelbank“ 1878. mujus 21-en tartott koz- *' Prielle Kornélia Szegedre megy
alkalmasabb helyre, a magtár padlójára gyűlése, a tőke leszállítása czeljaboi visz- e héten megkezdi négy előadásra
rakta le s a -ombóczok maradványai a szavásárolt 1000 darab bankrészvény s meg e neten me Kezűi negj eioauasrarakta le, s a gomooczoK j --------- . rendelvén el, mint a terjedő vendégjátékát.

írja megjelent a fennem- * Mennyit költ a nemzeti kaszinó 
litett helyen Tauszik B. Hugó, a bank | kártyára ? A nemzeti kaszinó közgyűlése 
titkára és Nemes József pénztárnok 
Tompa Gyula kir. közjegyzővel megjelen-

repekre, mint ők, s ennek tulajdonítjuk, 
hogy mig más rég lejárta magát, nálunk 
még mindig telt ház előtt adatik.

* Ez is pech ám. Egy uj gazda 
házi magtárában összesöprette a korpa- és 
egyéb maghulladékot, s azon jámbor gaz­
dálkodóm elvtől vezéreltetve, hogy hiszen 
a hulladéknak is hasznát vehetjük, a söp­
redéket a hízók elé tálalta. De csodák 

másnap reggelre öt hizó feküdtja-életteíenül az ólban. Egy kis utángondolás I jan. 21-én, pénteken, a marosvásárhelyi 
után kisült, hogy előde a patkányok rend- Baruch Jeremias-czég nagy szeszgyárában. 
Viviiii cvótnóf íítivmÁro-As erimbóczokkal Uírv&nis 3z „Erdélyi kereskedelmi és

huiladékokkkal együtt adattak a hizók elé. megsemmisítését. j 
* A nagyvárosok kövezete. Me-1 »MarosA idék iij 

lyik neme a kövezetnek legezélszerübb ?
Melyik kopik ei legkevésbé ? Melyiken 
esik a legkényelmesebb, melyiken legbiz

o. e.

tosabb jáíás? Valóságos összehasonlító sta-| ven, ott ez autodafé-re szánt részvények
tisztikát lehetne e kérdések alapján írni. I számat konstatálván, jegyzőkönyv felvé- 
Budapest a világ valamennyi nagyvárosa 
között nem éppen a legutolsó helyet fog­
lalja el; kövezete határozottan jobb mint 
a bécsi. Itt az aszfalt dominál; ennek ke 
nvelme és elegancziája pedig kétségen ki-

alkalmával évkönyvének 54-dik folyamát 
bocsátotta ki. A füzethez toldalékul a 
múlt 1880. évi kiadások és bevét e- 
1 e k rovata is csatolva van. Ebből látjuk, 
— irja egy főv. lap — hogy a nemzeti 
kaszinó kártya iparunk és gyártásunk 
egyik leghatalmasabb fogyasztója. A múlt 
évben a kaszinó 4136 frt erejéig vásárolt 
és fogyasztott kártyát. Kártyadijakból a 
kaszinó bevétele 10,457, mond: tizezer-

Ez is csak

tele mellett átadták az 1000 darab 
100,000 frt értéket képviselő részvénye­
ket a tüzhalálnak.

A Telegdi-féle gőzfürdő inté­
zetben a kazántisztitást a mai nappal be

vül áll. New-Yorknak pláne már yasburko-1 végezték s holnaptól kezdve ismét a t. cz-1 négyszázöíve'nhét forint' 'volt 
lata is van, ez aztán nem kopik el egy-1 fürdő Jtozonseg szolgalatara áll. _ I valami.

* Titkos pánszláv egyesület. A
kötőn«, közt van egy világtalan is. aTi tbeszterczebányai .Srornasf hja: A, besz­
övés leányka négy ííe. úriban, snlyos ercseba°,a, ev. gymnasjumba több oly 
, . , J. .. tanuló jött, kik mar szüleik vagy roko-betegség következtében egészen elveszte ^z^ln 2láv ,„|tok
szemvilágat. Miután szülei nagyon szege-1 - r

Gyógyászati-levelek.
IV- Felfuvás.

Az élelmi szerek bevételénél rende­
sen egy adag levegő is jön a gyomorba 
és innen a belekbe. Ehhez járul a gázok 
fejlődése, oly anyagok széttevésénél a me­
lyek nehezen emészthetők és feloldhatók. 
Egészséges személyeknél az ily gázok ter­
mészetes utón mennek el. Ha azonban e 
gázoknak a végbélben akadály áll ellen, 
vagy nagyobb mennyiségben fejlődnek ki, 
a mi mindig az emésztő szervek betegál, 
lapota által okoztatik, agy egy kolikaszertt 
fájdalom áll be, a has fcllesz fújva, a be­
teg fájdalmakat érez a szomszéd testré­
szekben, lélekzete elszorul, sőt ájulás okoz­
tatik, vértolulás, főfájás, kemény szék stb. 
áll be, a beteg feltűnő gyengülést érez, s 
utoljára azt hiszi, hogy egy nehéz bélbeteg­
ségben szenved. Mindenesetre komolyabb 
bajokra is szolgáltathatnak alkalmat efel­
hívások, a melyek mindig az emésztés hi­
ány és dugulás által okoztatnak. E felhí­
vások leginkább úgy gyógyíthatók, ha az 
eredő ok eltávolittatik és azok természe­
tes utón kiengedtetnek. Hirtelen és erő­
szakosan ható szerek semmi esetre sem 
alkalmazandók, mert csak azáltal, hogy a 
bélrészek gyengéden és kellemesen erős- 
bittetnek, hogy azok tevékenysége elömoz- 
dittatik, csak igy lehet a kellemetlen és 
veszélyes vendégtől megszabadulni. — 
Azon gyógyszerek között, a melyek gyögy- 
hatása orvosi részről dicsérőleg lön fel­
említve és a melyeknek összetétele sem­
minemű altestnek ártalmas anyagokat nem 
tartalmaznak, első sorban emlitendők a 
Brandt Bick, gyógyszerész által készített 
svajkzi pilulák. Minden betegnek, a ki 
az emésztési szervezet megzavart rendjé­
ben, aranyérben, gyomor- és bélfájdalmak­
ban szenved, a svajczi-pilulák a legmele­
gebben ajánlhatók. E pilulák ára arány­
lag oly kevés, hogy a legszegényebb is 
köanyen megszerezheti és pedig egy bá­
dog szeleneze 50 pilulával 70 krajezár, 
15 pilulával 25 krajezár s az osztrák-ma­
gyar birodalom minden jó gyógyszertárá­
ban kapható. Brandt ur megbízottjánál is 
kapható. Debreczenben: Dr. Rottschnek 
és Vecsey Viktor gyógyszertárában.

ez aztan nem 
hamar, emellett azonban, mint nálunk Bu­
dapesten, az aszfalt dominál. Berlin szín 
tén az aszfaltnak hódol; döczögüsségéröl 
hires, régi rossz kövezetét már majdnem 
mindenütt aszfalttal helyettesittette. Páris- 
ban a markadamirozott utak vannak túlsúly­
ban

eszmékkel voltak
,---------------- „ 7 . . « I , f. , , , . . i,~í* vv . I eltelve. Ezen tanulók titkos pánszláv, emellett azonban aszfalt es gránitkő- nyék valanak, kénytelen volt kisebb test- ^ alakitottak magük körében,

vezet is sűrűn fordul elő, sőt a nagy boule- véréi áltál vezettetve a konyorulet ajtajan ^ k czéya yolt a pangZiáv eszmék
____—______________________ _____ I kopogtatni, szóval koldulni. E mellett .»| törlesztése a tanulók között.

- csipkekötésben is, melyhez igen nagy ha,- veterán d. dÍ8zitö
Hús vét körül egy könyv mindenütt andósaga volt, resztvett Folytonos gya- ^ % temettetett el tegnapelőtt

feltűnést keltett az országban. Egy tan-1 ° ° t-r»r,t=to i
könyv volt ez, az alpesi növényvilágot tár-1 aitai annyira yiue. nugy ma mar a mg-,35 .yen át tol atta ide.oda a ^goí je- 
gyalva. A könyv világosan, érthetőleg, de jobb csipkekotunokkel kitünően versenyez. degzkákon6 a palotakat, termeket és
tudományos képzettséggel volt Írva; s az bot meg azok felett azon előnnyel is bu, vároaokat ábrázoló vásznakat. A szintár. 
előlapon „Az alpesi növények Phisiologi- hogy világosságra nem leven szükségé aLulatnak tag;ai szép temetést rendeztek 
ájau czimet viselte, költőnk nevével. A legsötétebb ejjelen is kepes dolgozni, 
tudósok szobájában, a salonok diszaszta- * Egy gőzmalom vasútja. Sátor­
iam mindenütt ott lehetett látni e köny- alja-Ujhely közelében van a nagy-szegi 
vet; a közoktatási miniszter behozta az gőzmalom, mely egy részvénytársaság fa­
iskolákba ; a szerző tanári czimet nyert lajdona. E társaság nemrég elhatározta,

szamara.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-batvan-utcza 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, február 3. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

VI. Bérlet. o. sz.
129.

* RÖVID HÍREK. - Egy sik­
kasztó joghallgatót Horváth Dezsőt, ki 

általa, s tanári székkel" lett megkínálva aI bogy malmához a'magyar-északkeleti vas-1 a budapesti joghallgató segélyző egyesü 
gymnásiumban. A szerző Stammer Os- útvonalból kiinduló vasutszárnyat építtet, let pénztárnoka volt, az egyetemi tanács 
wald volt. E határozat, úgy látszik teljesedésbe is fog a magyar birodalom egyetemeiből minden-

Az iiju kiragadtatott eddigi vissza-1 menni, mert egyrészt a magyar vasúti-1korra elutasított. Gr. Z i e hy 
vonult életéből. Az erdei dallokat elsajá-

Péntek, febr. 4-kén 

adatik:

titotta mindenki, s énekelték anélkül, 
hogy keresték volna azok eredetét. Stam 
mer kúüntetésekkel lett elhalmazva, Egy 
egészen fiatalember, különös sorsával, 
egy erdőszülöttje s oly hires! Ez mé6

vasúti-1korra elutasított. — Gr. Ziehy Jenő 
bank megszavazta a szükséges építési nagyérdekü fólolvasást tartott a fővárosi 
költséget a társaság részére, másrészt pe- iparoskörben. A felolvasás czime és tár- 

-- - - - ... *'gya: „Közművelődési és közgazdasági
irányeszmék.“ — A nemzeti kaszinó

dig az északkeleti vasút igazgatóságával
megköttetett a kiépítésa szerzödás is 

iránt.
* Jeges váltó. Rothschild Lipót bá-

tetőzte dicsösségét. Jöttek a mindenféle róról, ki néhány nap előtt vezette oltárhoz 
hízelgő moghivások, s sok szirénhang fi- Perugia kisasszonyt, angol sport körökben 
gyelmezteté a tudóst az életre, annak a következő furcsa történetkét beszéük. A 
örömeire. Könyvkereskedők szép ajánla- millionárus báró Anglia legjobb kocsolyá- 
tokat tettek neki jövőre is. zói közé tartozik. A fordulatokban már

Stammer udvariasan visszautasított oly tökélyre vitte, hogy nevét a jégre le 
mindent. Örömmel lépett Mildauk házába, tudja Írni. Egy napon midőn a Hydepark- 

— Hozta Isten Tanár ur, e szavak- ban gyakorolta magát nevének leírásában
kai fogadta a kereskedő.

(Folyt, köv.)

a nézők egyike gyorsan odasietett és a 
báró nevéhez még e szavakat ragasztotta: 
„Bon pour deux cent mille francs.1 E da­
rab jeget kifürészeltette, bélyeget ragasz­
tott reá és az angol bankba vitte beváltás

igazgató választmányába megválasztattak 
Andrássi Gyula gróf, Dessewfy 
Aurél gróf és Károlyi István gróf. 
— B e r e c z Károly veterán iró veszé­
lyes szembajban szenved. — Hamil­
ton herczegnő gróf Festetieh Tasziló 
neje magyarul tanul. Tanítója Reviczky 
Gyula hírlapíró lesz. — Dárday Sán­
dor orsz. képviselőnél a telekkönyvveze­
tők országos egyletének egy küldöttsége 
tisztelgett, őt egy kérvénynek a képvi­
selőházhoz benyújtására kérvén fel, hogy 
a telekkönyvezetőknek állami szolgálatba 
léptök előtt a muncipiumoknál eltöltött 
idejűket nyugdyasás esetén számítsák

Dráma 5 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

Szombaton Hevesi jutalomjátékánl 
színre kerül:

DELILA.
Dráma 5 felv.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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fuséitáaeg-rendjelek
(Coitillon-Orden.)

LUKSCH VILJIOS
diszáru gyári raktárában

Bécs, Graben 30.

Aranyozott „„ e.ü.«.«t <.
rendjelek 1 frt 40 9 írtig. mémvo-ott nagy keresi'ek

Aranyozott vagy ezüstöst és gazdagon zománczo.o.t nagy
10 fittől — 30 frtig. , 5 7 10, 12-15

György-tallérok (aranyozott vagy eaüstóiött bro )

f°r,ntpapir füzértáucz rendjelek számos mintákban 1 frttdl 8 írug^

Crepp rendjelek r-ppant .limns ^szeáUit. sb^n 4 £«» 
Gomblyuk-e-okro', és fel,űző csokrok 2 f t 50 á ír 

Füxértán«’ fordulatok (90 számnál több) darabja 60 krtól g
Frii Tirág csokrok 100 darabja 10 frt- ...
Bálbizottsági tag-jelrények és mindenféle ball czikk.

gtSÄÄ-ÄS fa fü.i!rtiuc«-fordulatok «érinti «I-

fJirrLa«.. ^

o. n D v — w
£* l-t2 o a o
S.8-

<ro
B

ÍM1SISÍ11.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
en zs ákkal.ingy

A. Asztali dara nagyszemü .
„ szinte 30 kilós zacscskóval

B. szinte apró szemű . •
,, szinte 30 kilos zacskós al
C. Dara középszerű . . •
„ szinte 30 kilós zacskóval 

0. Királyliszt.........................
1. Lángliszt.........................
2. Monttiszt . . ...
3. Zeemlyeliszt különös .

100 kiló 
24.60 
25.20
24.60
25.20
23.20
23.80
24.20
23.60
22.80 
22.— 

21.40
20.60
19.20
18.20 
16.80 
15 80 
12.—

. 10.60 

. 6.— 

. 4.80

. 4.20
4.20 
3.60

M "
5. Fehér kenyérliszt lrső rendű
6. szinte 2-od ,,
7. Közép kenyérliszt l-ső „
8. „ „ 2-od „
8V* Barna ,, l-ső „
s*u „ .. 2-°d "
9. Lábliszt..............................
IO1/, Veres liszt.........................
11. Finom korpa zsákkal • • •
11. „ „ zsák nélkül .
12. Durva korpa zsákkal . .
12. „ „ zsák nélkül •
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve 
K. I. Rozsliszt l-ső rendű . .
R. II. szinte 2-od „ . .
R. III. szinte 3-ad „ - .
R. IV. Rozskorpa . . szákkal

„ , „ zsák nélkül
A. K. Árpakása 00. . . .

„ szinte 0 . . .
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal . 13.—

Ugyanaz „ „ nélkül . 12.30
„ szinte 3 . . .
„ Arpadara 5 . . .

A. Árpa liszt 6 . . .

Debreezen, 1831. január 21.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
IO7, 11. 12. . . . 50 „
R. I.—HL számig . 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Arpaliszt .... 75 „

Vonatkozási jogysk 4% tiszai sorsjegyekre
a hivatalos napi árfolyam szerint, havi 

8 f, tos részletekben.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
csak 2 frt pótlékkal égj szer minden­
korra, 13 részletben per 8 frt és ma­

radvány fizetéssel mintegy 5®/4 frt.

Vonatkozási jegyek 47. tiszai sorsjegyekre
Már az első részletnek lefizetése jo 
gosit a f. hó 15-én lartandó húzáshoz.

Vonatkozási jegyek 4% tissai sorsjegyekre 
Főnyerem, ioo-ooo ft. levonás nélkül,
Legkisebb nyeremény 110 frt, emel­

kedik 120 fitig.
ígérvények 4°|0 tiszai sorsje­

gyekre
csak 2 frt és bélyeg. Tiz darabra 1 

ingyen.

Csak Bácsik MlBEüBwollzeile 13

kiadóhivatalának váltóüzlete

Hirdetés.

IfJ. Fodor István
első hazai érczkoporsó gyára

iiael! I! 1

Debreczenben, ujpiacz, gr. Dégenfeld-ház, a zenede alatt.

Van szerencsi» a n. é. közönség nagybecsű tudomására juttatni, 
hogy az Aradon 25 évig finállott első hazai éfCZkopOrSO gyárát, összes 
felszereléseivel együtt örökáron megvettem s így HZonJ ^7ö? irháid,n|U
vagyok, hogy érczkopoi sóimat itt senki által ki nem állítható arban szol­
gálhatom ki^ ^ előz5 évekből sakkal ismertebb, sem hogy azt dicsér­
nem szükséges vo na, csupán annyit kívánok megjegyezni, hogy
gyártmányaimmal, ások mtiislős és kiállítása és főleg ol- 
csóságánalfogva, sikerült nemcsak a hazai varosokból, de 
a külföld, nevezetesebb helyeiről is a oécsi e nemű arukat, 

teljesen és végkőp kiszoritni.
A nagymérvű előállítás folytán, kötelességemnek tartom a t. közön­

séget arról felvilágosítani, hogy - intézetemben a saját gyártású kopor­
sókat 30% kai olcsóbban számitha'om, mint bármely hrisonnemü msezet 
tehet. A temetkezési czikkeket is olcsóbban bocsáthatóm a közönség ren­
delkezésére áruba, annyira, hogy versenyzés sommi tekintetben sem le­
hetséges velem. Szolgáljon némi tájékozásul a következő jegyzékem.

Egy csinosan kiállított bársonyos koporso 40 írttól feljebb. 
Halottas kocsik (»»ánasxeiiut 10): kéiíogatu 2 Irt 50 kr, uégyfo- 

gatu 5 írttól feljebb; fedeles diszkóé k 8 írttól 20 frtig a legdíszesebbek. 
Egy koporsó a szegényebb scrsuaknil, felnőttek részére 3 Ir.ért

megrendelhető. . . ,
Végűt tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a gyászos, telek 

megkeresésére, minden a temetkezéseknél előforduló teendőket díjtalanul 
elvégzek, sőt tekintettel arra, hogy egyes esetekben a szükséges kellékek 
előállítására megkíván a tó összegek nincsenek mindég kéznél, a gyászos 
felek kivánatára, méltányos várakozással leendők, minden kammelsza- 
mitás nélkül. . ,,,,A midőn a a. é. közönség eddigi szives bizalmáért halas kószomte- 
met nyilvánítom, ujonntn berendezett intézetem ajánlom a tova i DiléJ
b,,'eDPÄ‘i880. dec, 25. TU».létül

Levél vagy sürgöny utján teendő megren­
delések pontosan eszközöltetnek.

ifj. FODOR ISTVÁN.
30%-kal olcsóbb mint bárhol.

A halászi Regále-bérlet 1881. 
február 28-án d. e. 10 órakor alant 
irt házánál árvereltetui fog, az ár- 
verelni kívánók 300 frt báuotupénz 
letétele mellett az árveresre meg- 
bivatnak.

1881. január 31-én.

Laskay István,
(85.) birtokossági megbízott.

adást alkotott és a Melegeknek és iell- 
ajuan szenvedőknek gyógyulást és enyhülést 

hozott.
(Egy meggyógyult saját szav.,i.) 

Gichenbach grófné szül. Rohtkirch-Traeh 
Innzlauben, egyike azon számos tál őri 
letegek ápolónőinek következőleg nyilat* 
rozék : Ha a szegény sebesültek öröméi 
áthatná, midőn a palaczkkal közeledek, 

a legnagyobb jutalmat lelné áz ön jóié 
teményéért. Azon meggyőződésben va­
gyok, hogy videnczeim nemsokára fölé- 
püloek, és erejüket vissza nyerendik 
Ismeretes, miszerint az aromatikus ma­
láta-növény szappan fürdésnél 4» mint pi 
pereczikk használva az emberi test ízom- 
zatára inaira és csontjára erósödőleg hat­
nak, és utóbbi egyszersmind a bőrt szé- 
pii és lugékonnyá teszi. Az orvosok r- 
gályos befolyású betegségek ellen nagyobb 
mértékben rendelik ; miután Hofl Janos 
ur gyártmányai többé nem csak napi tü­
nemények, hanem száz meg száz intézet­
ben és kórházban mint kip;óbált hatha­
tós szerek használtatnak, és valóban azok, 
aminőnek állittatnakt, ennek következté­
ben az orvosok is betegeiknek ezen ma­
láta készítményeket jó lélekkel ajánlhat­
ják. Kérek egy újabb küldeményt 100 
palaczk maláta kivonat! egészségsört és 

10 kiló 1. sz. csukoládét.
Hoff János

egyedül jónak bizonj ült es­
st ncd», mely a gyöngült 
férfierőt teljesen vissza­
állítja. Ártalmatlanságért jót 
állunk, az eredmény kima- 
radhatlan.

, |e_a_______________________ . , Egy üvegnek, Dr. C a-
dTí”e"röp^7e7együ.t ára 2 fr?50 kr. Ezen könyv minden más tanácsot és 
segélyt, gyöngyült férfierőnél, nemi betegségeknél, mániánál magömléseké , 

g ^ feleslegessé tesz. Magának a füzetnek ára 50 kr.

IMltitt

Fremonts Selbsthilfe
iiniiiiiJiBiiuíciciiiiif

Főraktár Becsben: Apotheke zum heiligen Leopold.
(428.)I. Flankt ngasse Nr. 6.

! termemben látható és megrendelhető:Pain-Expellcr 
® horgonnyal Uhrenhalle Wien, Praterstrasse Nr. 16 a

boltban.du ff you jő háziszer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban. Különféle divatos

urnák, cs. k. udvari szállítója majdnem 
az Összes európai udvaroknak, cs, k. ta­
nácsos, a kororás arany érdem kereszt 
tulajdonosa, több porosz és német magas 
rendjét lovagja. Becs, Gyár : Grabenhvf 
2. sz. Raktár Graben, Bräunerstrasse 8. sz

Debreezen: Főraktár. Rickl J. Zel- 
mos és Csanak Józsefnél.

(55.)

Egész Austriában csak ma­
gam vagyok azon helyzetben
csak 2 frí 75 ktért egy kitüuően járó ni- 
kelezüst-zsebb-órát, — mely a pontos 
járást illetőleg kipvóbáltatott, — egy fi­
nom nikel-ezüzt óra lánczaí és ku cscsal 
együtt adhatni. — Ugyanezen órák fino­
mabbak év ki sebbek 3 frt 30 kr és 3 frt 
80 kr. — At. órás és órákereskedő urak 
felkéretnek, megrendeléseiket mtnt eddig 
beküldeni, és 6 háti hiteiben létesülnek.

Csak 3 frt 90 kr és 4 frt 50 krért
szolgálhatok nő órákat nyaklánczal együtt, 
melyek pontosan járnak és legszebb díszül 
szolgá nak. — Ki nem hiszi, tessék eztn 
érákat megnézni, és azonnal venni fog. — 
Óvásaim ezen érákat 10 írtjával árusít­
ják el.

Csak 1 frt 20 krért szolgálok egy 
amerikai zsobaórával, mely 24 étánk nt 
felhúzható és pontosan jár.

C-ak 1 frt 80 krért adok egy éb­
resztő-órát, mely biztosan felkölti az a yot.

Képes vagyok nehéz ezüst zse > oia 
kát 4, 5 és 6 fiiért adha ni; horgony- 
órákat 6, 8 egész 10 frtig ; remoutorr- 
órákat 6, 7 egész 10 frtig; **«ny óráka 
15, 20 egész 30 frtig, a legnehezebbeket 
adhatni. Minden órához egy 2! évre ssólo 
jótállási jegy van csátolva. Minden ezen 
órák, melyek csak nálam kaphatok, óra-

n ő 1 öltönyök
igen nagy választékban kaphatók

rendes áron alól
az általános bazárban

Debreo/.en nagyvárad-uteza, a megyeház 
mellett.

Ugyanott 4000 kötet válogatott re­
gény az eredeti ár harmadán kapható.

I MINTA:
Sue. A szerelem gyermekei.

! A fukarság.
Takeray. Esmond Henrik.
Terrail. Az árulók, 

i A szép aranymüvesnő.
Tóvölgyi. Az ezüst vitéz.
Vas G. A pörös atyafiak.

E j-y alispán
Vértesi A ° Világ folyása.
Zschoké. Wolfenbütteli herczignő.

■ Dumas. Ein Liebesabenteuer.
Cairó, Mekka, Mndin*.

Disraeli Katarina Fleming.
Eötvös. Der D irfuotär.

D r Bauernkrieg in Ungarn. 
Feral. D-s Paradies der Frauen.
Fey d u. Der Mann einer Tänzerin. 
Feuillet. Die kleine Gräfin.
Gaboriau. Affaire la Rouge.
Görgey. M-in Leben und Wirken in Un­

garn.
Hack änder. Der S urmvogel.

J

Debreezen, 1380. Nyomatott Tiszai D. örökösei íöayroyomiájában. Piaez, Yecsey-báz,

Elől
Helyben él

Egy érre 10 frt.l 
Fél évre 5 
Előfizetési pénz 
főpiacz, VEGßhj 

kész tőségbe
El őfiz e I 

TEfcEGDI K. 
KÁROLY kön)
szerkesztőségnél

ti

Debreczer
Tisza Káli 

pénzügyi helyzet 
kozott kormányt] 
lább a bársony] 
gyát ezzel takarj 
sággal, a költséj 
kalmával— ugj 
dig is javulni 
pénzügye, merti 
denkor gondja ■ 
vételt jói telemí 
lehetősen lenzáll 
vetést terjesszen 
a hiánylat valal 
meg ne haladja 
mány jól Lzetet 
sem hederitve 
nyert sajnos ta 
lenzék argumen 
földre dicsérték 
a takarékossági 
is túl megy, mi 
millió költségvei 
végével, a könj 
például most a 
38 milliót meg] 
kedik, hát azol 
lyek előbb — 
csériádákat ze 
ugyancsak jó 1 
hallgatnak, tér 
gatnak, mert 1 
re ők is oly 
tak, mint az t

Hová ve 
óriási deficzit 
mert az évi 4 
tot vagy kölc 
nünk, vagy k 
kát kell kit 
esetben 40 mi 
2 millió négyszi 
kell fizetnünk 
akarunk uj L 
adóba ki kel 
és ez mindad 
aztán vagy 
vagy kibocsá 
is felgyűlt so 
lenné válnak, 
tett ország b

_ Egy oly 
millió hiányh 
ségvetését, s 
millió deficzil 
nem pénzügy 
az ország vs 
Bégének semm 
elő. —

Azt mond 
Osztrák-Magya 
állása egyfelől 
a kiadásokat, 
kell hoznunk, 
tekintetből h? 
kell teljesitenü: 
kormány valí 
óriási összege 
dig a befektet

Nem leke 
utakba igen s( 
sokkal több, 
befektettetek, 
pások, melyek 
aál elkövetteti


